

МЕДИЦИНА 3

Иглы в сторону
Минздрав перечислил тех, кому не нужно делать прививку от COVID-19



ДЕНЬГИ 14

Пособие на вырост
Разъясняем, какие выплаты положены семьям с детьми

ОБРАЗОВАНИЕ 32

Куда пойти учиться
Университеты-лидеры, в которые поступают самые умные абитуриенты



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 11 (8659)
19–25 января 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 19 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 20 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 21 ЯНВАРЯ > СУББОТА 22 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 24 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 25 ЯНВАРЯ

Тираж
номера
3 222 549



КОШЕЛЕК Президент предложил повысить пенсии, опережая инфляцию 2

Денежный знак

ПОДРОБНОСТИ 10

Как рассчитать больничный. Правила изменились, рассказываем с примерами

ТОЛЬКО В «РГ» 16

Путь сайры. Что Россельхознадзор находит в рыбных консервах и корме для животных

АВТО 26

Докатиться до тюрьмы. Каким водителям будет грозить новая статья Уголовного кодекса

БЕЗОПАСНОСТЬ 27

Воздушная яма. Когда перестанут падать самолеты

КРЫМ



Золотая хирургия
12 тысяч крымчан получили высокотехнологичную медпомощь

ЗА СЧЕТ средств федерального бюджета на высокотехнологичные операции отправили 3799 крымчан, за счет средств фонда обязательного медицинского страхования — 8706. Больше половины пациентов — 6853 — прооперированы в больницах Минздрава РК. Чаще всего сложные манипуляции проводили в отделениях сердечно-сосудистой хирургии, травматологии и ортопедии, офтальмологии, онкологии и нейрохирургии.

В обиде на тесноту

Лишь на девять из 35 крымских зверинцев оформлены лицензии



ЗАКОНЫ

Илья Изотов, Симферополь

Владельцы девяти предприятий, работающих с животными, успели оформить лицензии, позволяющие принимать посетителей. Об этом сообщила начальник отдела внутреннего контроля и надзора в области ветеринарии Южного межрегионального управления Россельхознадзора Светлана Шамбазова.

— Ситуация меняется — каждый день поступают новые заявления, — рассказала она. — У нас на рассмотрении находятся еще четыре заявления. 13 заявлений отклонены.

Из-за несоответствия нормам федерального закона «Об ответственном отношении к животным» приостановили прием посетителей парк львов «Тайган», ялтинский зоопарк «Сказка», Бахчисарайский парк миниатюр и зооуголок симферопольского Детского парка.

— Основное нарушение, с которым мы столкнулись, — несоответствие вольеров нормам: недостаточная площадь, отсутствие естественного грунта или улич-

ной площадки для выгула, помещений для хранения кормов, — отметила Шамбазова. — Также мы установили факты кормления посетителями тех животных, которых запрещено кормить (например, крокодилов. — Прим. ред.). Работа без лицензии подразумевает административную ответственность. Сумма штрафа — 40 тысяч рублей.

В 2022 году продолжают работу в правовом поле лишь восемь дельфинариев и Алуштинский аквариум, где удалось выполнить все требования Россельхознадзора. Остальным на устранение нарушений может потребоваться несколько месяцев.

Владельцы нелегальных зоопарков утверждают, что многие требования федерального законодательства трудны для исполнения или даже абсурдны.

— Одной свинье по новым нормам требуется 350 квадратных метров. Слонам нужна высота потолка в помещении семь метров, а крокодилам — три. Видимо, слоны по утрам делают зарядку и подпрыгивают до потолка, а крокодилы летают, — иронизирует владелец бахчисарайского зоопарка и ялтинского крокодила-

Основное нарушение — несоответствие вольеров нормам.

риума Виктор Жиленко. — Никто даже не предполагал, что этот законопроект станет законом и войдет в нашу жизнь.

— Мы приостановили работу, поскольку необходимо выполнить новые требования Россельхознадзора, — говорит директор МБУК «Парки столицы» Роман Филипенко. — По новым нормам требуется или перепланировка, или увеличение площадей некоторых вольеров. Например, сейчас на одного медведя в нашем зооуголке приходится 20–30 квадратных метров, а ему необходимо предоставить не менее ста. К счастью, занимаемая территория позволяет это сделать, но перед началом работ нужно провести строительную экспертизу и подготовить проектно-сметную документацию. К тому же решение о выделении средств из бюджета должен принять городской совет.

Сколько времени займет реконструкция для увеличения «жилплощади» животных и птиц, директор затрудняется сказать, как и назвать необходимую на это сумму.

Слишком доходные отходы

КОНТРОЛЬ

Прокуратура подтвердила необоснованное завышение доходов госпредприятия «Крымэкоресурсы». Об этом сообщила пресс-служба надзорного ведомства.

ГУП РК «Крымэкоресурсы» необоснованно включило в тариф на вывоз твердых коммунальных отходов 77 миллионов рублей. Согласно данным прокуратуры, при его расчете госпредприятие не вычло необо-

снованные затраты на транспортные и другие расходы, понесенные в 2019 году.

Интересно, что с такими расчетами согласился Госкомитет по ценам и тарифам РК. Но после вмешательства прокуратуры из выручки ГУПа вычли лишнее. Это позволит не повышать тариф на вывоз мусора для отдельных категорий потребителей в 2022 году. Вопрос о судьбе еще 11 миллионов рублей будет решен в Верховном суде РК при рассмотрении административного дела по иску прокуратуры Крыма.

Летом 2021 года работу ГУП РК «Крымэкоресурсы» не раз критиковал глава республики. В результате к концу лета на предприятии сменилось руководство. Вместе с тем, по данным МинЖКХ РК, крымчане задолжали ГУП РК «Крымэкоресурсы» свыше 400 миллионов рублей за вывоз мусора.

СЕРГЕЙ ВИННИК, Симферополь

Стучите в окна

СОЦЗАЩИТА

В Администрации Ялты в тестовом режиме началась работа Центра административных услуг, он организован по принципу «единого окна».

Работа с обращениями подделана. Так, в первом окне специалисты консультируют и обрабатывают обращения физических и юридических лиц. Здесь же ведется запись на прием к руководству города. Во втором окне посетители ждут специалисты департамента имущественных и земельных отношений, в третьем — архитектуры и градостроительства. Рядом оборудована электронная приемная президента РФ.

В пресс-службе администрации пояснили, что в Центре административных услуг следует обращаться во всех случаях, когда проблему невозможно решить в МФЦ. Также в Центре можно запросить архивные справки из структурных подразделений администрации. В планах мэрии вскоре организовать запись на прием через интернет.

— В департаментах имущества и архитектуры за много лет скопилось свыше 6000 не рассмотренных пакетов документов, — констатировала мэр Ялты Янина Павленко. — Сейчас осталось около 600. Совсем скоро разберем этот ворох и выйдем из аврального режима работы, чтобы все документы и обращения, как положено, обрабатывать в месячный срок.

Министр внутренней политики, информации и связи РК Михаил Афанасьев заявил, что в 2021 году в Крыму в электронный вид переведено 92 услуги. Всего же в цифровом формате с использованием федерального и регионального портала Госуслуг в 2021 году оказано 133 тысячи услуг. В свою очередь, вице-премьер правительства РФ Дмитрий Чернышенко сообщил, что до конца 2022 года на портале появится около 70 федеральных массовых социально значимых услуг. Также там будут доступны более 100 региональных сервисов.

Илья Изотов, Ялта

Кадровый маневр

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Новым министром жилищной политики и государственного строительства Крыма стал Никита Тарасов. Об этом сообщил глава Крыма Сергей Аксенов.

Начальником ГКУ РК «Служба автомобильных дорог Республики Крым» назначен Максим Тарасов, а руководителем ГУП РК «Крымавтодор» — Максим Демин.

Накануне стало известно об увольнении министра жилищной политики Крыма Максима Скорина и начальника Службы

автомобильных дорог Крыма Валерия Васякина. Мотивы таких решений ни глава региона, ни сами чиновники не пояснили, однако известно, что оба руководителя уволились по собственному желанию.

С апреля 2015 года по сентябрь 2020 года Скорин был заместителем министра строительства и архитектуры Крыма. В начале осени 2020 года путем слияния Минстроя Крыма и Госстройнадзора РК образовано новое министерство жилищной политики, которое Скорин возглавил.

СЕРГЕЙ ВИННИК

ФОТОФАКТ



Республиканский Центр медицины катастроф и скорой медицинской помощи получил 43 новых автомобиля на базе модели Ford Transit. Церемония их передачи прошла в международном аэропорту Симферополь. Автомобили покупают в рамках целевой программы «Модернизация государственных учреждений здравоохранения с целью доведения их до федеральных стандартов и нормативов». Всего планируется приобрести 186 автомобилей, 152 уже поступили в Крым.